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Presentacion

La propuesta pedagdgica que a continuacion se presenta tiene la intencion de
desarrollar en los estudiantes de los grados tercero y cuarto la competencia
resolucién de problemas con operaciones basicas apoyandose en el método
de George Pdlya a través de la implementacion de una guia didacticas,
teniendo como fundamento pedagodgico el aprendizaje significativo y el
trabajo cooperativo.

El disefio de la guia tiene en cuenta situaciones problema contextualizadas y
de interés para los estudiantes que les permitan la aplicacién de cada uno de
los cuatro pasos de la ruta de solucion de problemas de Pdlya. Cada actividad
se desarrolla durante tres sesiones de clase con una duracién de
aproximadamente una hora y media.

Durante las sesiones de clase se proponen espacios de desarrollo individual,
donde el estudiante disefia sus estrategias de resolucion de problemas
direccionado por la explicacion del docente aplicando cada paso de la ruta;
espacios de confrontacidn por pares y equipos, para posibilitar la discusion de
las estrategias de solucion empleadas, identificando aciertos y desaciertos.

Al final de cada guia se incluye una evaluacion tipo prueba saber que brinda la
posibilidad de evidenciar las competencias alcanzadas por los estudiantes en
cada uno de los pasos del método de resolucion de problemas de Pdlya.



Logros a desarrollar

» Conoce el método de Pdlya y lo aplica en la resolucién de
problemas.

» Comprende todos los elementos del problema antes de comenzar a
resolverlo.

» |dentifica la operacion que debe realizar para encontrar la solucion.

» Realiza correctamente el algoritmo requerido para solucionar el
problema.

» Manifiesta disposicion al realizar actividades en equipos de trabajo.

» Se desenvuelve eficientemente realizando actividades en equipo.

» Esclaroy coherente al explicar las estrategias que emplea para
resolver la situacion problema.

» Resuelve correctamente problemas con enunciados parecidos.

» Soluciona con acierto situaciones problemas que requieren el uso
de dos operaciones



Objetivos

Objetivo general

Mejorar la competencia resolucién de problemas mediante la implementacion
del método de Pdlya en los estudiantes de los grados tercero y cuarto del
Colegio Municipal Aeropuerto.

Objetivos especificos

. Identificar a través de una prueba diagndstica el nivel de desempefio
de los estudiantes en resolucién de problemas.

. Disefar actividades didacticas que fortalezcan la competencia
resolucion de problemas mediante el método de Pdlya.

. Implementar las actividades disefiadas en la propuesta pedagogica con
los estudiantes de tercero y cuarto grado de la Institucion Educativa Colegio
Municipal Aeropuerto.

. Evaluar el impacto alcanzado con la implementacion de la propuesta.



Metodologia

En esta propuesta pedagdgica se desarrollaran seis actividades que conforman
una guia didactica para implementar el método de resolucion de problemas
de George Pdlya, con una duracion de cinco sesiones de clase cada una,
teniendo en cuenta que cada sesion es de una hora y treinta minutos
aproximadamente.

En la primera sesion de |la propuesta se les entregara a los estudiantes un
infografia con la explicacion de la ruta de Pdlya y las estrategias que se
desarrollan en cada uno de los pasos. Se inicia cada sesion de clase con la
introduccidon y motivacion por parte del docente, seguidamente se explican las
caracteristicas del paso de la ruta que se va a implementar y la forma como se
desarrollara el trabajo de la clase, iniciando en forma individual y continuando
en pares o equipos de trabajo segun sea el caso. Al finalizar la clase se abre un
espacio para la socializacién, discusion y argumentaciéon de las estrategias
utilizadas en la realizacion de las actividades.

La propuesta incluye el desarrollo de actividades a través de una pagina Wix
disefiada para el proyecto donde se vincula a los padres de familia en el
proceso y le da la oportunidad al estudiante de encontrar recursos que se han
utilizado en el transcurso del mismo.




Diseno de actividades

Actividad

Desarrollo de la actividad

Recursos

Tiempo

Diagndstico

Inicio

Socializacién de las instrucciones para realizar el
instrumento.
Desarrollo

Entrega de pruebas
solucion.
Culminacidn
Valoracidn y analisis de los resultados arrojados por
el diagnostico.

a los estudiantes para su

Prueba diagnéstica en
resolucién de
problemas con
operaciones basicas.

1 hora

Actividad 1
Paso 1:
Entender el
problema

éHay
informacion
extrafa?

¢Distingues
cuales son los
datos?

Inicio

Presentacion de la propuesta a los estudiantes,
explicacion del método de resolucion de problemas
de George Pdlya a través de un video.

Explicacion de la biografia del autor

Entrega de infografia con la ruta de resolucién de
problemas.

Explicacion del paso 1 del método

Desarrollo

Solucion de problemas aplicando la ruta de Pdlya,
haciendo énfasis en el paso 1.

Trabajo individual y el grupo.

Culminacidn

Socializacion de los problemas realizados con la
participacién activa de los estudiantes.

Exposicion de estudiantes explicando estrategias de
solucién empleadas en los diferentes problemas,
atendiendo las pautas entregadas en la infografia.
Realizacidn de evaluacién tipo prueba saber
aplicacion paso 1

Video
http://bit.ly/2kUvaMY

Infografia

Hojas de trabajo

Prueba escrita

6 horas

Actividad 2

Aplicacién de

las estrategias :
Ensayo y error.

Hacer una lista

Inicio

Explicacion de la estrategia ensayo y error
Realizacion de problemas modelo.
Explicacion de la estrategia hacer una lista.
Realizacién de problemas modelo.

Desarrollo

Solucién de problemas aplicando la estrategia
ensayo y error y hacer una lista.

Trabajo individual y el grupo.

Culminacidn

Fichas de trabajo

Prueba escrita

8 horas

il



Socializacion de los problemas realizados con la
participacion activa de los estudiantes.

Exposicion de los problemas propuestos por parte
de los estudiantes.

Realizacion de evaluacion tipo prueba saber
estrategia ensayo y error.

Actividad 3

Resolucion de
problemas con
enunciados
parecidos

Inicio

Recuento de cada uno de los cuatro pasos de la ruta
de Pdlya.

Evaluacidn oral con participacién de estudiantes del
proceso desarrollado hasta el momento équé he
aprendido?

Desarrollo

Solucién de problemas con enunciados parecidos,
aplicacién individual de la ruta en problemas con
diferentes operaciones.

Culminacién

Confrontacidon por equipos de las estrategias
utilizadas.

Realizacién de evaluacion tipo prueba saber con
problemas con enunciados parecidos.

Fichas de trabajo

Prueba escrita

4 horas

Actividad 4

Solucién de
problemas con
dos
operaciones.

Inicio

Explicacion de instrucciones para realizar la
actividad.

Realizacion de problemas modelo.

Desarrollo

Solucién de problemas con enunciados que
requieran el uso de dos operaciones.
Culminacion

Confrontacion por equipos de las estrategias
utilizadas.

Confrontacidn con el docente en el tablero.
Realizacion de evaluacion tipo prueba saber con
problemas con enunciados que se resuelven con dos
operaciones.

Fichas de trabajo

Prueba escrita

4 horas

Actividad 5

Trabajemos en
familia

Socializacion de
pagina
Wix

Inicio

Socializacion con los padres de familia de las
actividades realizadas hasta el momento.
Presentacion de pagina wix.

Explicacion a los padres por parte de los estudiantes
de la ruta de resolucion de problemas.

Desarrollo

Entrega de fichas de trabajo para solucion de
problemas en unos comics por familia.
Culminacion

Socializacion de las estrategias empleadas para la
resolucion de problemas por familia.

Aportes de los padres de familia para enriquecer el
trabajo de la propuesta.

Wix
http://bit.ly/2kYtKk!
grado 3

http://bit.ly/2gNaBxs

grado 4
Comics

Fichas de trabajo

2 horas

il



Resolucién de problemas
Ruta de George Pélya

Con estos 4 pasos aprenderas a resolver problemas, si los aplicas veras céomo poco a poco lo
iras haciendo cada vez mejor.

1. Entender el problema

v ¢Entiendes todo lo que dice?

Si encuentras alguna palabra desconocida, busca
su significado.

2. Configurar un plan

v' éQué tienes que hacer?

Piensa si puedes resolver el problema con una o
con varias operaciones.

Suma, resta, multiplica o divide.

v ¢Hay suficiente informacién?
Subraya los datos y la pregunta, cada uno con un

v' §Qué estrategia puedes utilizar?
color diferente. tQ B2 P

Elabora u diagrama, ensayo y error, haz una
lista.

v ¢Hay informacién extrafia?

Identifica si hay algun dato que no sea necesario

para solucionar el problema.
4. Mirar hacia atrds

3. Ejecutar el plan v/ ¢Es tu solucién correcta?

Si te equivocaste no tengas miedo de volver a
empezar.

‘/ . - . 1T >
£Qué estrategia debes utilizari v" ¢Turespuesta satisface lo establecido en

el problema?
Implementar la o las estrategias que escogiste
hasta solucionar completamente el problema.

Si la cantidad obtenida es posible.

Si la informacion obtenida responde a la
pregunta.

v"  ¢Adviertes una soluciéon mas sencilla?

é¢Hay otra manera de resolverlo? Realiza las
operaciones necesarias y comprueba que los
resultados sean iguales.

me
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Resolucion de problemas

Lee y resuelve cada uno de los siguientes problemas

1. Ana tiene una coleccién de 178 cartas de motos y Javier tiene una coleccion de 245
cartas de animales. ¢ Cuantos cromos tienen en total?

Respuesta:

2. Angela, la secretaria del colegio, tiene una caja con 3.489 lapiceros. De ellos, 2.576 son
azules y el resto son verdes. ¢ Cuantos lapiceros verdes tiene?

Respuesta:

3. Diana tenia $200.000. Si compré un pantaldn de $ 95.000 ¢ Cuénto dinero le quedd?

Respuesta:




4. Camilo obtuvo 18.965 puntos en un juego de computador. Emilia obtuvo 25.673.
¢éCuantos puntos le faltaron a Camilo para empatar a Emilia?

Respuesta:

5. Enla biblioteca del salén hay colocados 127 libros de historia y 876 libros de cuentos.
¢Cuantos libros hay en la biblioteca?

Respuesta:

6. En una ciudad hay 45.324 habitantes. Si alli viven 31.459 adultos éCuantos habitantes
no son adultos?

Respuesta:
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Resolucién de prob[emas

Miguel y su familia visitan el parque de diversiones este domingo. Observa el precio de

las entradas y resuelve los problemas

I Atraccion Precio
:I Carrusel $2.750
[ Montafia Rusa $3.500
:: Carros chocones $3.250
|| | Ruedade Chicago | $3.950

1. DonlJosé comprados entradas para la montafia Rusa con un billete de $10.000,

¢Cuanto dinero le devuelven?

Respuesta:

2. Mariana la hermana de Miguel tiene en su bolsillo $2.765, ella quiere comprar una

entrada para la rueda de chicago ¢ Cuanto dinero le falta?

Respuesta:




3. DonJosé le da a Miguel $5.000 para comprar una entrada a los carros chocones écuanto
dinero le devuelve?

Respuesta:

4. Mariana y su mama compran dos entradas para el carrusel con $8.000 ¢cuénto dinero
le devuelven?

Respuesta:

5. A Mariana le compraron la cantidad de globos que muestra la imagen, si su papa pagoé
$10.000 ¢Cudnto dinero costé cada globo?

Respuesta:
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Actividad

Paso 1: Entender el problema

e ¢Hay informacion extrafia?
e ¢(Distingues cuales son los datos?

El paso N° 1 en la ruta de resolucion de problemas es muy importante, si logras hacerlo bien,
resolveras correctamente todos los problemas.

En cada uno de los siguientes enunciados encontraras informacion que no
necesitas, antes de resolverlos, debes identificarla y subrayarla con color.

@ El precio del pasaje de |la buseta es de
S 1. 750. Si caben 12 personas de piey 18

sentadas ¢Cudl es el cupo total de la
buseta?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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@ Ocho aguilas hembras y ocho aguilas machos. ¢ Cuantas patas en total tienen?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya [a pregunta y 10S datos. || et ee e e e e e e s eenraaaneanreeaarnnnnananns

3. Eiecutar el nlan.

4. Mirar hacia atras.
Respuesta:
Desde hace un mes Laura y su hermano . ey
Lucas hacen mercado todos los sabados en | o R * o \
la mafiana. Su mamd les deja la listade lo | | - ; |
@ que tienen que comprar y una billetera con =4 @
el dinero. Esta mafiana en la carniceria han | | 11" - }\\—]
gastado $17.980, en la pescaderia $ 9.780, Vi /f 1.9
, ) T ——— R 2 §
en la papeleria $ 550, en la farmacia S | Vot () | £ /; |
; Y o | |
22.700, en la fruteria $15.300 y en la | |& 7 o b1 "o @l
panaderia $8.700. Fieie | g e 1
éCuanto dinero han gastado en productos | @ \_' ¥ | @
de alimentacion?
1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y 105 datos. || ettt st senaesanessanarasreeen

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atrds.

Respuesta:




-
=
\ I]
u

N

(%
[
lé.i?l

@ Lucia es pelirroja y mide 90 cm. Luis es moreno y mide un metro. Yo soy el

mis hijos?

padre y tengo el pelo canoso. ¢Cual es la diferencia entre las estaturas de

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:

@ Juan entré a una tienda con un billete de $ 10.000 y dos monedas de mil. La

pelota cuesta $ 2.500, el baldon $ 8.700, un carro control $ 13.900 y un
mufieco de Superman $32.500 ¢ Cuanto le devuelven si compra el balén?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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Tengo, tengo, tengo y tu no tienes nada. Tengo 30 metras y una baraja con 100
@ cartas. Si regalo 48 cartas, écuantas me quedan?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atrds.

Respuesta:

En el grado 304 hay 37 estudiantes. Somos 18 nifias y 19 nifios. Cada uno tiene
@ gue traer 2 cuadernos para la clase de martes. ¢ Cuantos cuadernos habra en
la clase?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya lapreguntay los datos: 0000 | | issseessssesiiesiseisesiesssiossssssissisasnesisseasssisnsssisinassans

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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A Mariana le dieron para el descanso tres billetes de mil y una moneda de
quinientos. En la caseta escolar la gaseosa cuesta $1.350, el pastel $1.500 vy las
papas $1.450 ¢Cuanto le devuelven si compra unas papas y una gaseosa?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:

Una caja de naranjas cuesta $15.890 y pesa 15 kg ¢ Cuanto cuestan 5 cajas de
@ naranja?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

subraya lapreguntaylosdatas. =000 || | sussorssssavsisnmiss s s s

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atrds.

Respuesta:
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A la fiesta de cumpleaios de Laura fueron 12 nifias y 16 nifios, su mama compré

siete pizzas con 14 pociones cada una ¢Cuantas porciones de pizza compro en
total la mama de Laura?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

2. Configurar un plan.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:

@ El circo del barrio Aeropuerto realiza dos funciones cada dia, a la funcion de la

mafana asistieron 453 personas y a la de la tarde 726, si la entrada cuesta
$2.500 ¢ Cuantas personas asistieron en total al circo?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

2. Configurar un plan.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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Resuelve en casa

El Cdcuta deportivo va de segundo en la liga con 57 puntos. El deportivo

@ Bucaramanga ocupa el tercer puesto con 54 puntos. El lider es el Atlético

Nacional con 61 puntos. ¢Qué diferencia de puntos hay entre el Bucaramanga
y el primero de la liga?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

2. Configurar un plan.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:

Esta mafana compré 27 bombones de fresa y 19 de limdn. En la tienda

@ quedaron 15 bombones de naranja. ¢ Cuantos bombones compré?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

2. Configurar un plan.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:




¥ dh i1 23 = 86 X %
= Evaluacién
;Cuénto has aprendido? 1

Es hora de poner a pmeba tus habilidades.

El equipo de futbol del saldn 304 necesita uniforme para
sus jugadores la camiseta cuesta $ 5900, la pantaloneta
S 4750, las medias S 2300 y los tenis S 35800. Si son 10
jugadores en el equipo. ¢Cuanto necesita cada jugador
para comprar su uniforme completo?

1. Lainformacion que no necesitas para resolver el problema es:
A. El precio de la pantaloneta.
B. La cantidad de jugadores del equipo.
C. El precio de la camiseta.
D. El precio de los tenis.

2. El problema se puede resolver con la siguiente operacion:
A. Suma
B. Resta
C. Multiplicacion
D. Divisidn

3. Para comprar su uniforme cada jugador necesita:

A. 165.300
B. 48.750
C. 165.444
D. 47.850
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Resuelve las preguntas 4 y 5 con la siguiente informacion:

Hoy he ayudado a mis padres a hacer |la ensalada en nuestro
restaurante “El buen gusto”. Hemos utilizado 3 kilos de
pimentones, 4 kilos de cebollas, 6 kilos de tomates y 2
lechugas. Una ensalada cuesta $ 2750. Si hemos vendido en
el dia 23 ensaladas. ¢ Cuanto dinero recolectamos?

o 0Ow>

La informacion que necesitas para resolver el problema es:

La cantidad de kilos que se emplearon de cada verdura.

El ndmero de ensaladas vendidas y el precio de cada ensalada.
El nombre de las verduras utilizadas.

El nombre del restaurante.

oSO w>

El dinero recolectado por la venta de las ensaladas fue:

63.250
63.350
63.450
63.540
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Resolucion de pro]o[emas

Paso 2: Configurar un plan

e Ensayoy error.
e Elabora una lista.

Utiliza |a estrategia ensayo y error para resolver los siguientes problemas.
Recuerda aplicar los cuatro pasos de la ruta de POLYA.

Las edades de don Carlos y sus dos hijos Juan y Pedro suman en total 60 afios.

@ Teniendo en cuenta que la edad de don Carlos es un nimero par y las de sus
dos hijos son numeros impares, écudl es la edad de cada uno? Escribe dos

posibilidades diferentes.

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la preguntaylos datos. 00000 | | ciiiiiiaiiessssesinsenssisssensessas sisnss s sesbsnasa sansss

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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En mi alcancia hay $50.000 y hasta ahora he guardado 8 billetes. ¢Qué billetes
pueden ser y cuantos hay de cada uno?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.

Respuesta:

4. Mirar hacia atras.

En una granja hay conejos y gallinas, el
granjero contd en total 32 patas entre
ellos. éCuantos conejos y cuantas
gallinas hay en total?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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Dos venezolanos recorrieron una cuadra pidiendo ayuda para alimentar a su

@ familia. En 4 casas les dieron panes y algo de dinero. En total recogieron 42

panes. En todas las casas les dieron cantidades diferentes de pan. Escribe
dos posibilidades distintas de la cantidad de panes que le dieron en cada casa.

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subrava la pregunta v 105 datos. | | et s

2. Fiecutar el nian.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:

Don Pedro tiene una tienda. Durante esta

semana realizo las siguientes ventas, el lunes
@ $14.580, el martes vendié el doble que el lunes
y el miércoles el triple que el martes. éiCuanto
dinero recolectd Don Pedro durante los tres dias
de la semana?

1. Entender el problema 3. Ejecutar el plan

2. Configurar un plan

Tienda de Don Pedro

Dia de la semana Dinero recolectado

4. Mirar hacia atras

Respuesta:
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= En la papeleria “UTILITOS” tres lapiceros cuestan S 3.600. Completa la tabla

@ y averigua el valor de cinco lapiceros teniendo en cuenta que todos tienen el
mismo precio.

1. Entender el problema 3. Ejecutar el plan

2. Configurar un plan

Papeleria “UTILITOS”

Un Lapicero

Dos lapiceros

Tres lapiceros $3.600 4. Mirar hacia atrds
Cuatro lapiceros

Respuesta:

Cinco lapiceros

En un paquete de pipas, algunas son azules, otras son rojas y otras son verdes.
@ 28 son rojas, la cantidad de pipas azules son el triple de las rojas y la suma de

la cantidad de las pipas rojas y azules es igual a la cantidad de pipas verdes.
¢ Cuantas pipas trae la bolsa?

1. Entender el problema 3. Ejecutar el plan

2. Configurar un plan

Pipas
Rojas
Azules 4. Mirar hacia atrds
Verdes
Total Respuesta:




@ mas que el dia anterior y el domingo tres veces la cantidad de claveles que el dia viernes
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En la calle donde vive Daniela se han recogido 1.350 botellas de vidrio para

reciclar; en la calle de su primo Luis 750 botellas mas; en la calle de David
recogieron el doble de lo que recogieron en la calle de Daniela y en la calle de
Mariana 380 botellas menos que las recogidas en la calle de Luis. éCuantas
botellas se reunieron en total?

1. Entender el problema 3. Eiecutar el plan

2. Configurar un plan

Reciclaje
Daniela
Luis 4. Mirar hacia atras
David Respuesta:
Mariana
Total

Resuelve en casa

Lorena debe entregar el siguiente pedido de flores: El viernes 1.800 claveles, el sabado 780 claveles

¢ Cuantos claveles debe entregar Lorena el sabado?
¢Cuantos claveles debe entregar Lorena el domingo?
¢Cuantos claveles entrega Lorena en los 3 dias?

1. Entender el problema 3. Ejecutar el plan

2. Configurar un plan

Tienda de Don Pedro

Dia de la semana | Dinero recolectado

4. Mirar hacia atras

Respuesta:




;Cuanto has aprendido?

Es hora de poner a prueba tus habilidades.

Mariana quiere comprar unos patines que estan en promocion
en el almacén “El detalle” tienen un valor de $95.000

1. ¢éCon cudl de las siguientes opciones puede comprar los patines sin

que le sobre ni le falte dinero?
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4. La cantidad de spinners vendidos durante la semana fue:

A. 17 spinners
B. 19 spinners
C. 21 spinners
D. 15 spinners

L (&) =
2. Busca otra opcion para pagar el precio de los patines utilizando seis billetes
1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.
Subraya la pregunta y [0S datos. | | ettt et e
3. Ejecutar el plan.
4. Mirar hacia atras.
Respuesta:
v" Con la siguiente informacion responde las preguntas 3,4y 5
En Alejandria dofia Blanca ha vendido spinners durante toda la
semana. El lunes vendié 8 spinners, el martes vendio la mitad ‘
de los vendidos el dia anterior. El miércoles 3 spinners mas que il
el martes.
@.. v ‘
3. éCual de las siguientes tablas representa la cantidad de spinners vendidos cada dia?
A. B. C. D.
Spinners Spinners Spinners Spinners
Lunes 8 Lunes 8 Lunes 8 Lunes 6
Martes 5 Martes 4 Martes 7 Martes 3
Miércoles 8 Miércoles 7 Miércoles 11 Miércoles 12

5. Si cada spinners cuesta $12.000 ¢ Cuanto dinero reunid en los tres dias?

A. $228.000
B. $220.000
C. $128.000
D. $120.000




&%
(M)

1
ST

28 = $ 8 6 X %

Actividad

Recuerda aplicar los cuatro pasos de la

ruta de POLYA para resolver los
siguientes problemas.

Los siguientes enunciados son muy parecidos, |éelos cuidadosamente e
identifica cual es la operacion indicada en cada problema.

(>

Un agricultor se dedica todos los miércoles
a recoger su cosecha para venderla al dia
siguiente en la plaza del pueblo. Este
jueves ha vendido 969 repollos. Si por la
mafiana habia llevado 2.431, ¢Cuantos
repollos le han quedado sin vender?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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Un agricultor se dedica todos los miércoles a recoger su cosecha para venderla

@ al dia siguiente en la plaza del pueblo. Este jueves ha vendido 2.431 repollos y

regresa a casa con 969 que no logré vender, ¢ Cuantos repollos habia llevado
en total?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4, Mirar hacia atras.

Respuesta:

En el rio Zulia se ha organizado un concurso
@ de pesca. Al finalizar el concurso, entre

todos los participantes han llenado 5 cajas
con 175 kg de cachama cada una. ¢Cuantos
kilogramos de cachama han pescado en
total?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y 1os datos. | | et

3. Eiecutar el pblan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:




En el rio Zulia se ha organizado un concurso de pesca. Al finalizar el concurso,
@ los participantes del equipo ganador han necesitado 5 cajas para colocar los

175 kg de cachama que han pescado. ¢Cuantos kilogramos de cachama han
colocado en cada caja?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y [0S datos. || e s ee e e e e e e e rnnn e e nnnes

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atrds.

Respuesta:

En el rio Zulia se ha organizado un concurso de pesca. Los participantes del
@ equipo ganador han pescado 175 kg de cachama y los participantes del

equipo perdedor 55 kg menos. ¢Cuantos kilogramos de cachama pescaron
los participantes del equipo perdedor?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atrds.

Respuesta:
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1.536 pelotas?

En una cancha de tenis guardan las pelotas en tarros
como este. ¢ Cuantos tarros se necesitan para guardar

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.

4. Mirar hacia atrads.

Respuesta:

llenos?

En una cancha de tenis guardan las pelotas en tarros
@ como este. ¢ Cuantas pelotas hay si tienen 578 tarros

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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Resuelve en casa

Manuela ha contado el
le regalaron para su cumpleafios.

(>

numero de piezas de

un rompecabezas que
Ella ha armado 65 piezas entre circulos

y tridngulos. Si el rompecabezas consta de 100 piezas y el resto son
cuadrados ¢ Cuantas piezas le faltan por armar?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

2. Configurar un plan.

3. Ejecutar el plan.

4, Mirar hacia atras.

Respuesta:

Manuela ha contado el

(>

¢Cuantos cuadrados tiene?

numero de piezas del rompecabezas que

le regalaron para su cumpleaios. Ella ha descubierto que tiene 35 triangulos,
42 circulos y el resto son cuadrados. Si el rompecabezas tiene 100 piezas

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

2. Configurar un plan.

3. Ejecutar el plan.

4, Mirar hacia atrads.

Respuesta:
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Evaluaciéon

;Cuénto has aprendido? 3

Es hora de poner a pmeba tus habilidades.

v" Con la informacidn del siguiente problema resuelve las preguntas 1y 2

Juan David ha comprado 3 cartones de huevos como este (ver imagen).
Al ponerlos en la nevera se le han partido 12 huevos. éCuantos huevos
le quedan en la nevera?

Para resolver el problema debo:
A. Dividir y restar

B. Multiplicar y dividir

C. Multiplicar y restar

D. Sumar vy dividir

éCuantos huevos le quedan en la nevera?

A. 78 huevos
B. 82 huevos
C. 36 huevos
D. 90 huevos

Juan David ha comprado 3 cartones de huevos como este (ver imagen). Si
cada huevo cuesta $120. ¢ Cuanto dinero paga?

A. $1.080
B. $10.800
C. $18.010
D. $2.700
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En el colegio Municipal Aeropuerto celebraran el dia de los nifios
el préximo viernes. El sefior coordinador compra 25 paquetes de
caramelos a $3750. Si cada paquete tiene 98 caramelos ¢ Cuantos

caramelos se reuniran en total?

)

9
l@-\i
3

1. Entenderel probiema.

Subrayala preguntay los datos. Identifica el dato
gue no necesitas.

2. Configurarun pian.

3. Ejecutarel plan.

93.750 caramelos
367.500 caramelos
2400 caramelos
2450 caramelos

onwp

4. Mirarhacia atrds.

Respuesta:

En el colegio Municipal Aeropuerto celebraran el dia de los nifios el préximo viernes. El
sefior coordinador compra 950 caramelos para entregarle igual cantidad de caramelos
a los profesores de 25 grupos. ¢ Cudntos caramelos le corresponden a cada uno?

1. Entenderel probiema.

Subrayala preguntay los datos.

3. Ejecutarel plan.

2. Configurarun plan.

4. Mirarhacia atrds.

Respuesta:

38. Caramelos
23.750 caramelos
35 caramelos
30 caramelos

oo w®>
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Resolucién de problemas

Recuerda aplicar los cuatro pasos de la
ruta de POLYA para resolver los siguientes
problemas.

Los siguientes problemas se resuelven realizando dos operaciones, léelos
cuidadosamente e identifica cuales son las necesarias para solucionarlos.

@ En un puesto de revistas se reciben 354 periddicos. Por la mafiana venden
127 y por la tarde venden 68. i Cuantos periddicos le quedan por vender?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:




@ En un bus viajan 68 personas. En la
primera parada bajan 19 personas y en la

segunda suben 13. ¢Cudntas personas
contintan en el autobus?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:

@ En una pizzeria se preparan 194 pizzas por la tarde y 137 pizzas por la

noche cada dia. ¢ Cuantas pizzas se preparan en 5 dias?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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En la biblioteca del pueblo hay 6

estantes y en cada estante hay 83
@ libros. Si se han prestado 69 libros,
écuantos libros quedan en la
biblioteca?

1. Entender el problema.

Subraya 1a pregunta y 10S datOS. | | e e e e e seeeera et e e e aneaenaeensennneerannaan

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atrds.

Respuesta:

@ Marta ha comprado una mesa que le ha costado $30.000 y 2 sillas. ¢ Cudnto
ha pagado por cada silla si en total se ha gastado $50.0007?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya lapreguntaylosidates. 0| | siiccsssisaisenisiien s

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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8 aflos mayor que la mama ¢ Cuantos afos tiene cada uno?

@ Camilo tiene 15 afios, su mama tiene 3 veces la edad de Camilo y su papa es

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:

@ Gonzalo tiene 372 ldminas de animales y 216

[aminas de motos. Quiere guardarlos en un
album, pegando 6 laminas en cada pagina.
¢Cuantas paginas llenara?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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Resuelve en casa

En una tienda guardan las monedas en dos cajas. Si en la primera hay
D $12.500 y en la segunda el triple de la primera ¢ Cudnto dinero hay en total
las dos cajas?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y 105 datos. || et et st b s s sbe s

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atrds.

Respuesta:

Miguel compra una manzana en $1.250 y unas galletas en $920 si paga con
@ $4.000 ¢ Cuanto le devuelven?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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Evaluacién

;Cuanto has aprendido? 4

Es hora de poner a prueba tus habilidades.

v Con la informacién del siguiente problema resuelve las preguntas 1- 5

David Y Maria hacen pulseras para vender en el colegio a sus amigos. Las que hace David
son de lanay la vende a $1.250 cada una. Las que hace Maria son de hilos de coloresy las
vende a $2.150 cada una. El viernes pasado ella vendié 18 pulseras. El tuvo mas suerte
vendid 24. {Cuanto dinero recolectaron en los dos?

1. Para resolver el problema debo: 4. ¢Cuanto dinero recolectaron en
A. Sumar y restar los dos?
B. Multiplicar y dividir
C. Multiplicar y sumar A. $68.700
D. Sumar y dividir B. $70.000
C. §78.700
2. ¢Cuanto dinero recolectd Maria? D. $65.200
A. $30.000 ’ _ _
B. $51.600 5. ¢Cual es la diferencia entre la
C. $40.000 cantidad de dinero que vendid
D. 538.700 Maria y la cantidad que vendio
T David?
A. $18.700
3. ¢Cuanto dinero recolecto David? B. $8.000
C. $8.700
A. $30.000 D. $68.700
B. $38.700
C. $40.000
D. $22.500




José y Carmen van al parque de diversiones. José tiene $25.000, tiene $7.500 mas que
Carmen.

10.

La cantidad de dinero que tiene Carmen es

A. $32.500
B. $17.500
C
D

. $20.000
. $12.000

Con los $25.000 que tenia, José compro en el parque de diversiones una entrada para
la montafia rusa en $3.400 y una para el barco pirata en $5.800 ¢ Cuanto dinero le
quedo a José?
A. $29.200
B. $9.200

C. $15.000
D. $15.800

El carrusel tiene 9 caballos, por cada recorrido el seiior de Ia taquilla recoge $31.500
¢Cuanto dinero cuesta cada entrada?

—

A. $3.500 Contamei™
B. $10.500 ~ cobali]
C. $12.500 /l

D. $7.500 g e

vaill [t

¢ Cuanto dinero necesita José para comprar 3 entradas para el carrusel?
A. $7.500
B. $10.500
C. $9.500
D. $8.500

Al salir del parque Carmen fue con su papa al centro comercial y compraron una table
por S 288.000 y un celular por $864.000. Si su papa pagd con su tarjeta de crédito y
dividio las cuotas a 24 meses ¢ Cuanto dinero debe pagar cada mes?

A. $23.400
B. $32.400
C
D

. $42.700
. $48.000
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Resolucién de problemas 5

Trabajemos en familia

ecuerda aplicar los cuatro pasos de la ruta de POLYA para resolver [6
siguientes problemas.

Querida Familia aplicar la ruta de resolucion de problemas es muy importante, si logran hacerlo
bien, resolveran correctamente todos los problemas.

£Cudnto dinero
aharré durante
este tiempo?

Hace 15 dias conté el Hey la rompi
dinero que tenia en mi or ten omp Y
alcancia y eran 9

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y [os datos. | | ettt

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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Problema 2

$ &

Maria Luisa

Somos 18
estudiantes

Voy a repartir
esta bolsa de
dulces entre los |
estudiantes.

Cada uno tiene 9| |

dulces profe, y
la bolsa quedé

Ya terminé,
¢Cudntos dulces
le tocaron a
cada uno?

Entonces,
¢Cudntos dulces I
tenia la bolsa? | °

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:

@ naranjas puedo recoger?

En un cultivo hay 34 naranjos como éste (Ver ilustracidn). é Cuantas

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:

http://bit.ly/2yiDNga



@ Carolina tiene 250 rosas para distribuirlas en 5 floreros con la misma cantidad cada
uno. ¢Cuantas rosas tendra cada florero?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:

http://bit.ly/2xG5ViF
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;Cudnto has aprendido? Evaluacién

Es hora de poner a pmeba las habilidades que

has desarrollado durante este proyecto.

» Leey resuelve los siguientes problemas: Recuerda aplicar todos los pasos del método de
George Pdlya

1. Martay Pedro hacen mercado todos los domingos. Esta mafiana en la panaderia han
gastado $950, en la farmacia $ 32.800, en la fruteria $ 10.970, en la papeleria $6.550, en
la carniceria $15.300, en la pescaderia $ 9.800 y en la ferreteria $28.900.

¢ Cuanto dinero han gastado en productos de alimentacion?

A. $35.500
B. $37.200
&
D

. $35.020
. $37.020

Respuesta:

2. Maria, Juany Carlos tienen entre los tres 120 cartas. Teniendo en cuenta que el nimero
de cartas de Maria es un numero par y las de Juan y Carlos son nimeros impares ¢ Cuantas
cartas tiene cada uno? Escribe dos posibilidades diferentes.

Posibilidad 1 Posibilidad 2
Maria Maria

Juan Juan

Carlos Carlos

3. Luis Miguel debe entregar el siguiente pedido de paletas: El lunes 800 paletas, el martes 150
paletas mas que el dia anterior, el miércoles el doble de paletas que el dia lunes y el jueves el tripe
de paletas que el dia martes.

Completa la tabla y responde: ¢ Cuantas paletas entregé Luis Miguel en los 4 dias?
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Paletas

Lunes

Martes

Miércoles

Jueves

Total

5.200 Paletas

7.500 Paletas
4.500 Paletas
6.200 Paletas

on®x

4. Lina tiene 850 rosas para hacer 25 ramos iguales. ¢ Cuantas rosas tendra cada ramo?

A. 40 rosas
B. 34 rosas
C. 67rosas
D. 35rosas
Respuesta:

5. Linatiene 25 ramos de rosas con 43 rosas cada uno. ¢ Cuantas rosas en total tiene Lina?

A. 68 rosas

B. 1.075rosas
C. 1.500 rosas
D. 1.750 rosas

Respuesta:

6. Enun restaurante de comidas rapidas venden 85 hamburguesas en la tarde y 130 hamburguesas
por la noche cada dia. ¢Cudntas hamburguesas se preparan en 6 dias?

1.290 hamburguesas
1.500 hamburguesas
1.700 hamburguesas
2.150 hamburguesas

ocowr

Respuesta:
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_________________________________________________________________________________________ - Diagnéstico
Nombre Fecha \

Resolucién de prob[emas

Lee y resuelve cada uno de los siguientes problemas.

1. El triatlon es un deporte en el que se practican tres disciplinas: natacion,
ciclismo y atletismo. En la modalidad de competencia a distancia corta se
recorren 750 metros, nadando 20.000 metros en bicicleta y 5.000 metros
corriendo. Calcula el total de metros que recorre un deportista triatlon en
distancia corta.

Respuesta:

2. Los estudiantes de cuarto grado estudiaron la metamorfosis de la rana. En
la clase la profesora explico que durante este proceso la rana es
embridon por espacio de 7 dias. Luego, dura 44 dias siendo renacuajos.
Finalmente tarda 21 dias en convertirse en rana adulta. Al terminar la
explicacién les pregunta cuanto dura la metamorfosis de la rana.

Respuesta:
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3. El jardin botanico debe podar 1.103 arboles de un pequefio municipio. Si
ayer podaron 125y hoy 67 menos que ayer ¢ Cuantos arboles faltan atun por
podar?

Respuesta:




Lee y resuelve cada uno de los siguientes problemas.

1. Al salir del colegio, Mariana se encuentra con un vendedor de dulces sorpresa
a 5450 cada uno. El dulce premiado trae una tarjeta con la que se reclama un
regalo.

Si Mariana tiene $ 3.700 y quiere comprar 9 dulces, podemos afirmar que

no le alcanza y le faltan $ 50 Respuesta:

si le alcanza y le sobran S 350

no le alcanza y le sobran S 350
si le alcanza y le sobran $ 50

o0 ®»

2. Francisco compra semanalmente 156 huevos para la panaderia. Si hizo un
pedido de seis cajas de 24 huevos y una de 12. ¢Solicité don francisco la
cantidad correcta de huevos? ﬂ

Respuesta:
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3. Dona Martha la mama de Laura tiene una tienda. Como todos los
meses, dofia Marta realiza el pedido de las cajas de bombones. Cada
caja tiene 12 bolsas y en cada bolsa hay 8 bombones. Si dofia Marta hace
un pedido de 5 cajas, la cantidad de bombones que ella pide es:

Respuesta.

4. Lorena observa tres cajas de chocolates que estan a la entrada de la
tienda. ¢ Cuanto cuestan las tres cajas de chocolate teniendo en cuenta
el costo de cada chocolate?

CAJA POR 6 CHOCOLATES

______________

d 1
i $100§ﬁo:olate :

Respuesta:

5. Dofia Martha coloco el siguiente aviso que muestra el precio de los
chocolates dependiendo de la cantidad que se quiera comprar.
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Chocolates con relleno
Sabior a freca

Namero de ‘
chocolates 1 2 3 4 5 6 7
Precio $200 | $400 | $500 3700 $800 $1000

De acuerdo a la informacion de la tabla, ¢ Cuanto dinero debe pagar por 7

chocolates?

R

espuesta:
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Actividad

Resolucion de prob[emas 1

Paso 1: Entender el problema

e ¢Hay informacién extrafia?
e Distingues cudles son los datos?

El paso N° 1 en la ruta de resolucién de problemas es muy impaortante, si logras hacerlo bien,
resolverds correctamente todos los problemas.

En cada uno de los siguientes enunciados encontraras informacion que no
necesitas, antes de resolverlos, debes identificarla y subrayarla con color.

Veinticuatro rinocerontes hembras y veinticuatro rinocerontes machos.
D ¢Cudntas patas tienen en total?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y 105 datos. || s

3. Ejecutar el plan.
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es el cupo total de la buseta?

El precio del pasaje de la buseta es de S 1. 750
Si caben 38 personas de pie y 46 sentadas ¢ Cual

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

Desde hace un mes, Laura y su hermano Lucas hacen
mercado todos los sabados en la mafiana. Su mama les

deja la lista de lo que tienen que comprar y una @)
@ billetera con el dinero. Esta mafiana en la carniceria g‘P _,:

han gastado $17.980, en la pescaderia $ 9.780, en la o (31; T— o

papeleria $ 4550, en la farmacia $ 22.700, en la fruteria ’rﬁ?k”ﬁ“‘ J r%%'

$15.300vy en la panaderia $8.700. ¢Cuanto dinero han ¢Ce) |l

gastado en productos de alimentacion?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.




Lucia es pelirroja y mide 90 cm. Luis es moreno y mide un metro. Yo soy el

@ padre y tengo el pelo canoso. ¢ Cual es la diferencia entre las estatura de mis

hijos?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.

solamente el balon?

Juan entrd a una tienda con un billete de S 10.000 y
@ dos monedas de mil. La pelota cuesta $ 2.500, el baldn

S 8.700, un carro control $ 13.900 y un mufieco de
Superman $32.500 ¢Cudnto le devuelven si compra

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.




@ metras y una baraja con 100 cartas. Si regalo 48 cartas,
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Tengo, tengo, tengo y tu no tienes nada. Tengo 30

écuantas me quedan?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y 105 datos. || e e

3. Ejecutar el plan.

En el grado 407 nos matriculamos 37 estudiantes.

Somos 18 nifias y 19 nifos. Cada uno tiene que
traer 2 cuadernos para la clase de martes.

éCuantos cuadernos habra en total en el salon?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la preguntay [0s datos. || e

3. Ejecutar el plan.
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A Mariana le dieron para el descanso tres billetes de mil y una moneda de

quinientos. En la caseta escolar la gaseosa cuesta $1.350, el pastel $1.500 y las
papas $1.850 ¢Cudnto le devuelven si compra unas papas y una gaseosa?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos. || e

3. Ejecutar el plan.

Una caja de naranjas cuesta $15.890 y pesa 15 kg ¢ Cudnto cuestan 95 cajas
@ de naranja?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y 10s datos. || e

3. Ejecutar el plan.
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A |a fiesta de cumpleafios de Laura fueron 12 nifas y 16

nifios. Su mama compré siete pizzas con 14 pociones
cada una ¢Cudntas porciones de pizza comprd en total la

mama de Laura?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

El circo del barrio Aeropuerto realiza dos funciones cada dia, a la funcion de la

@ mafiana asistieron 453 personasy a la de la tarde 726, si la entrada cuesta $2.500
¢Cuantas personas asistieron en total al circo?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. gjecutar el plan. = | /M—F77Zi2D2D2D——~"““—«————




.
9 Resuelve en casa

El Cucuta deportivo va de segundo en la liga con 57 puntos. El deportivo
@ Bucaramanga ocupa el tercer puesto con 54 puntos. El lider es el Atlético
Nacional con 61 puntos. ¢ Qué diferencia de puntos hay entre el Bucaramanga
y el primero de la liga?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y 105 datos. || e e

3. Ejecutar el plan.

Esta mafiana compré 27 bombones de fresa y 19 de limon. En la
@ tienda quedaron 15 bombones de naranja. éCuantos bombones
compré en total?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y 10s datos. || e

3. Eiecutar el blan.
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semana?

El lunes recorri en mi bicicleta 5 km. Ayer recorri 6 km en total.
Hoy voy a recorrer 12 kilémetros. La distancia de mi casa hasta el
colegio es de 9 km. ¢Cuantos km he recorrido en total esta

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.
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Evaluacién
;Cudnto has aprendido? 1

Es hova de poner a prueba tus habilidades.

v Con la informacidn del siguiente problema resuelve las preguntas: 1, 2, y 3.

El equipo de futbol del salén 304 necesita uniforme para sus jugadores la camiseta
cuesta S 5900, la pantaloneta $ 4750, las medias $ 2300 vy los tenis $ 35800. Si son
10jugadores en el equipo. ¢ Cuanto necesita cada jugador para comprar su uniforme
completo?

1. Lainformacién que no necesitas para resolver el problema es:

El precio de la pantaloneta. ' u
La cantidad de jugadores del equipo.

El precio de la camiseta. j j

El precio de los tenis. = e

2. El problema se puede resolver con la siguiente operacion :

o0 ®>

A. Suma

B. Resta

C. Multiplicacion
D. Division

3. Para comprar su uniforme cada jugador necesita:

A. 165.300
B. 48.750
C. 165.444
D. 47.850
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v’ Resuelve las preguntas 4 y 5 con la siguiente informacion:

Hoy he ayudado a mis padres a hacer la ensalada en nuestro restaurante “El buen
gusto”. Hemos utilizado 3 kilos de pimentones, 4 kilos de cebollas, 6 kilos de tomatesy
2 lechugas. Una ensalada cuesta $ 2750. Si hemos vendido en el dia 23 ensaladas.
¢Cuanto dinero recolectamos?

4. Lainformacion que necesitas para resolver el problema es:

A. La cantidad de kilos que se emplearon de cada verdura.
B. El numero de ensaladas vendidas y el precio de cada ensalada.
C. El nombre de las verduras utilizadas.

D. El nombre del restaurante.

5. Eldinero recolectado por la venta de las ensaladas fue:

A. 63.250
B. 63.350
C. 63.450
D. 63.540
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: Actividad
Resolucién de pro’o[emas 2

Paso 2: Configurar un plan

e Ensayoy error.
e Elaborar una lista

Utiliza la estrategia “ensayo y error” para resolver los siguientes problemas.
Recuerda aplicar los cuatro pasos de la ruta de POLYA.

(>

cumplir las condiciones.

Las edades de Juan y su hijo Andrés suman 57 afos. La edad del hijo es
multiplo de 4 y tiene mas de 10 afios y menos de 20. ¢ Qué edades tienen
Juan y Andrés? Escribe dos posibilidades de edades, teniendo en cuenta

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.
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El salon de fiesta “Casa de festejos Fantasia” debe preparar la sala para la
@ Cena de fin de afio de los 122 profesores del colegio Municipal. El
dueino tiene a su disposicion 12 mesas de 8 personas y 12 mesas de
6 personas. Los organizadores del evento han pedido prepararlas de
manera que en las mesas utilizadas no queden puestos vacios. {Cuantas
mesas de cada tipo pueden ser preparadas para satisfacer la peticion de

los organizadores?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.

@ En mi alcancia hay $ 50000 y hasta ahora he guardado 8 billetes.
¢Qué billetes pueden ser y cuantos hay de cada uno?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.
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dieron en cada casa.

Dos venezolanos recorrieron una cuadra pidiendo ayuda para
alimentar a su familia. En 4 casas les dieron panes y algo de dinero. En
total recogieron 66 panes.Y en todas las casas les dieron cantidades
impares. En todas las casa les dieron cantidades diferentes de pan.
Escribe dos posibilidades distintas de la cantidad de panes que le

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.

En una granja hay conejos vy gallinas, el granjero
@ contd en total 50 patas entre ellos. ¢ Cuantos conejos

y cuantas gallinas hay en total?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.
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Don Pedro tiene una tienda. Durante esta semana realizo
@ las siguientes ventas: el lunes $34.580, el martes vendid el
doble que el lunes y el miércoles el triple que el martes.
éCuanto dinero recolectd Don Pedro durante los tres dias
de la semana?

1. Entender el problema. 3. Ejecutar el plan.

Subraya la pregunta y los datos.

2. Configurar un plan.

Tienda de Don Pedro

Dias de la semana Dinero recolectado

4. Mirar hacia atrds.

En la papeleria “UTILITOS” tres lapiceros cuestan $ 3.600. Completa la tablay
@ averigua el valor de cinco lapiceros teniendo en cuenta que todos tienen el
mismo precio.

1. Entender el problema. 3. Ejecutar el plan,

Subraya la pregunta y los datos.

2. Configurar un plan.

Papeleria “ UTILITOS™ 4. Mirar hacia atrds.

Un Lapicero
Dos lapiceros
Tres lapiceros S 3.600
Cuatro lapicero

Cinco lapiceros
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En la calle donde vive Daniela se han recogido 1.350
botellas de vidrio para reciclar; en la calle de su primo
Luis recogieron 750 botellas mas; en la calle de David

recogieron el doble de lo que recogieron en la calle de
Daniela y en la calle de Mariana 380 botellas menos que
las recogidas en la calle de Luis. ¢Cuantas botellas se
reunieron en total?

1. Entender el problema. 3. Ejecutar el plan.

Subraya la pregunta y los datos.

2. Configurar un plan.

Reciclaje 4. Mirar hacia atrds.
Caniela )
e Hespiestas. ..o ooooe vovnnn i s
David S
Mariana | |V
fetal | "

En un paquete de bombones, unos son de fresa, otros de limoén y otros de
@ lulo. Si en la bolsa vienen 43 bombones de fresa, la cantidad de bombones
de limdn es el doble de los bombones de fresa y la cantidad de bombones
de lulo es el triple de los de limdn. ¢ Cuantos bombones vienen en la bolsa?

1. Entender el problema. 3. Ejecutar el plan.

Subraya la pregunta y los datos.

2. Configurar un plan.

Bombones 4. Mirar hacia atras.
Fresa
Limén i 2] T IR S S S B I S e
lwle ) T

Total U e il
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Resuelve en casa

(>

exactamente de cada tipo?

En la fabrica de dulces de chocolate “Bon Placer” compraron cajas
para empacar los dulces. Por error les enviaron unas cuantas para
empacar de 14 unidades y otras para empacar solo 8 unidades.
Ese dia solo pudieron fabricar 102 dulces, para guardarlos de tal
manera que no sobrara ninguno. ¢{Cuadntas cajas les enviaron

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.
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cancelar en total?

En la heladeria “Cremosito”, han entrado 5 estudiantes a
@ comprar una copa de helado de una sola bola cada uno.

Al pagar, les cobraron en total $ 24.750. Si Camilo pago
el suyo y el de dos compaieros mas, ¢ Cuanto tuvo que

86 X %

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

2. Configurar un plan.

Heladeria cremosito

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atrds.
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Evaluacién
;Cuénto has aprendido? 2

Es hora de poner a prueba tus habilidades.

v Con la informacion del siguiente problema resuelve las preguntas 1y 2.

Andrea desea comprar una bicicleta que esta en promocion en
el almacén “Detalles”. El valor de la bicicletaes de $ 127.000.

1. éCon cual de las siguientes opciones puede comprar la bicicleta sin que le
sobre ningun billete ?.

OHN || SO COE [ COER | OEN |
S Com 10 com

Jlle(2) - ]
COEN | OO [ COEN| COEN COEN

2

OB OO JOM COEE | OO COEN
N OOPFS OO COES| COEN
o O dE®- G- JEE- )~ ]
(1) ]
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2. Busca otra opcidn para pagar el precio de la bicicleta utilizando 10 billetes.

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.

Con la siguiente informacion responde las preguntas 3, 4 y 5.

La sefiora Rosita vende spinners a las afueras del colegio

durante toda la semana. El lunes vendié 24 spinners, el martes @_:”@ o
vendio la mitad de los vendidos el dia anterior. El miércoles Ao

supero las ventas del dia martes en 5 spinners.

3. éCual de las siguientes tablas representa la cantidad de spinner vendidos
cadadia ?.

spinners spinners spinners spinners

Lunes 24 Lunes 6 Lunes 24 Lunes 24

Martes | 48 Martes 12 Martes 12 Martes 48

Miércoles | 353 Miércoles | 17 Miércoles | 17 Miércoles | 53
A B C D
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4. La cantidad de spinners vendidos durante la semana fue:

A. 23

B, 53

C. 63

D. 83

5. Si cada spinners cuesta $ 12000. ¢Cuanto dinero reunio en los tres dias?

A. 636.000
B. 456.000
C
D

. 856.000
. 156.000
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Resolucién de prob[emas 3

Recuerda aplicar los cuatro pasos de la
ruta de POLYA para resolver los

siguientes problemas.

Los siguientes enunciados son muy parecidos, léelos cuidadosamente e
identifica cual es |la operacién indicada en cada problema.

Un agricultor se dedica todos los miércoles a recoger su
cosecha para venderla al dia siguiente en la plaza del

pueblo. Este jueves ha vendido 969 repollos. Si por la
@ mafiana habia llevado 2.431, ¢Cuantos repollos le han
guedado sin vender?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y 105 datos. || e

3. Ejecutar el plan.




V3

1 — =)
ﬁ I ':_} ) r;'ll"'w
== r_‘:-__"_.‘ =

=
—

S

P

P W (@
3 N A

Un agricultor se dedica todos los miércoles a recoger su cosecha para

@ venderla al dia siguiente en la plaza del pueblo. Este jueves ha vendido 2.431

habia llevado en total?

repollos y regresa a casa con 969 que no logré vender, ¢Cudantos repollos

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.

total?

En el rio Zulia se ha organizado un concurso de pesca.
Al finalizar el concurso, entre todos los participantes
@ han llenado 5 cajas con 175 kg de cachama cada una.

¢Cuantos kilogramos de cachama han pescado en

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.
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En el rio Zulia se ha organizado un concurso de pesca. Los participantes del
equipo ganador han pescado 175 kg de cachama vy los participantes del
@ equipo perdedor 55 kg menos . {Cuantos kilogramos de cachama pescaron
los participantes del equipo perdedor?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos. || e

3. Ejecutar el plan.

En una fabrica de dulces guardan los chocolates en

@ estuches como este. (Ver ilustracion) ¢ Cuantos estuches
se necesitan para guardar 4.700 chocolates?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subrava lapreguntay losidatos,. =<0 | | cccomsesseessasseesem i e i s

3. Ejecutar el plan.
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En una fabrica de dulces guardan los chocolates en estuches
como este (ver ilustracién). éCuantos chocolates hay si
tienen 329 estuches llenos?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.
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Resuelve en casa

Manuela ha contado el nimero de piezas de un
@ rompecabezas que le regalaron para su cumpleafios. Ella
ha armado 65 piezas entre circulos y triangulos. Si el
rompecabezas consta de 100 piezas y el resto son
cuadrados ¢ Cuantas piezas le faltan por armar?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

Manuela ha contado el numero de piezas del rompecabezas que le

regalaron para su cumpleafios. Ella ha descubierto que tiene 35 triangulos, 42
@ circulos y el resto son cuadrados. Si el rompecabezas tiene 100 piezas ¢ Cuantos
cuadrados tiene?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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Evaluacién
;Cuanto has aprendido? .

Es hora de poner a pmeba tus habilidades.

Danielita ha comprado 3 dispensadores de dulces como este (ver
imagen). Al sacar los dulces se le han caido 20 caramelos al piso.
¢Cuantos caramelos quedaron dentro de los dispensadores?

1. Para resolver el problema debo:
A. Dividir y restar
B. Multiplicar y dividir
C. Multiplicar y restar
D. Sumar y dividir

2. iCuantos caramelos quedaron dentro de los dispensadores?

A. 78 caramelos
B. 49 caramelos
C. 36 caramelos
D. 90 caramelos

3. Si Daniela ha comprado 3 dispensadores de caramelos como este (ver
imagen). Si cada caramelo cuesta $120. ¢ Cuanto dinero paga?

A. $8.380
B. $8.280
C
D

. $ 360
: 52,760
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4. En el colegio Municipal Aeropuerto celebraran el dia de los nifios el proximo
martes. El sefior coordinador compra 25 paquetes de caramelos a $3750.
Si cada paquete tiene 98 caramelos ¢Cuantos caramelos se reuniran en
total?

A. 93.750 caramelos
B. 367.500 caramelos
C. 2400 caramelos

D. 2450 caramelos

5. En el colegio Municipal Aeropuerto celebraran el dia de los nifios el proximo
viernes. El sefior coordinador compra 1.900 caramelos para entregarle
igual cantidad de caramelos a los profesores de 25 grupos. ¢Cuantos
caramelos le corresponden a cada grupo?

A. 38. Caramelos
B. 47500 caramelos
C. 76 caramelos
D. 30 caramelos
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Actividad
Resolucién de problemas 4

Recuerda aplicar los cuatro pasos de la
ruta de POLYA para resolver los
siguientes problemas.

Los siguientes problemas se resuelven realizando dos operaciones, léelos
cuidadosamente e identifica cuales son las necesarias para solucionarlos.

Gonzalo tiene 372 laminas de animales y 216 laminas de motos. Quiere
@ guardarlos en un album, pegando 6 laminas en cada pagina. iCuantas
paginas llenard?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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Al almacén de Claudia llegan 46 camiones cargados con un total 157.320
arbolitos de navidad. Si cada camidn trae la misma cantidad de arbolitos.
¢ Cuantos arbolitos de navidad traen cada camion?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3.Ejecutarelplan. || e,
4. Mirar hacia atras.
Respuesta:
7
En una pizzeria se preparan 194 pizzas por la tarde y 137 pizzas G O
por la noche cada dia. i Cuantas pizzas se preparan en un mes? rj’l
[
1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3.Ejecutarelplan. @ | | ccesemrmseecasmmmess s s

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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En la biblioteca del pueblo hay 46 estantes y en cada
@ estante hay 283 libros. Si se han prestado 1.039 libros,
écuantos libros quedan en la biblioteca?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:

$30.000. ¢Cudnto ha pagado por cada silla si en total se ha

@ Marta ha comprado una mesa y 2 sillas que le han costado
gastado $50.0007?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

....................................................................................

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:
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Camilo tiene 15 afios, su mama tiene tres veces la edad de camilo, su papa

@ es ocho afios mayor que su mama y su hermana es 17 afios menor que su

mama ¢ Cuantos afios tiene cada uno?

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.

4. Mirar hacia atrds.
Respuesta:
Felipe vende manzanas en el mercado. En su finca empaca la | .« ¢,
- - - - .
@ misma cantidad de manzanas en 32 cajas. Si hay 8.608 | ° °‘- ":
manzanas, ¢ Cuantas manzanas se empacan en cada caja? El

1. Entender el problema.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

2. Configurar un plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:




Resuelve en casa

Alejandra tenia ahorrado $ 325.230, su padre le p——
envié un giro de $130.000. El dinero que reunid lo o~
@ utilizé para pagar los servicios de la casa. Cancelo el ' J.? &
recibo de teléfono $ 56.500, agua $32000, gas S f | SN &\
15000 y recibo de luz 156.000. ¢ Cuanto dinero reunio 1 A
Alejandra en total? ¢ Cuanto pago por los servicios? R | prg
1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atrds.

Respuesta:
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En una granja, un apicultor tiene en un panal 16.500

@ abejas, en otro 6.200y en el ultimo 26.350. ¢ Cuantas abejas
tiene el total el apicultor? ¢Cudl es la diferencia entre el

panal unoy el panal dos?

1. Entender el problema. 2. Configurar un plan.

Subraya la pregunta y los datos.

3. Ejecutar el plan.

4. Mirar hacia atras.

Respuesta:




Evaluaciéon

;Cuénto has aprendido? Final

Es hora de poner a pmeba tus habilidades durante este proyecto.

v Lee y resuelve los siguientes problemas. Recuerda aplicar todos los pasos del método
de George Polya.

1. Desde hace un mes, Maria y su hermano Santiago hacen mercado todos los domingos en la
mafana. Su mama les deja la lista de lo que tienen que comprar y el respectivo dinero. Esta
mafiana en la carniceria han gastado $132.950, en la pescaderia S 95.680, en la papeleria $
7.550, en la farmacia $ 5.700, en la fruteria $95.100, en la ferreteria $15.300 y en la panaderia
$8.700 ¢Cuanto dinero han gastado en productos de alimentacion?

A. $357.430
B. $347.430
C. $332.430
D. $351.430

Respuesta:

2. Las edades de Damian vy su hijo Manuel suman 55 afios. Sus edades respectivas son
ambas las mismas cifras pero colocadas al revés. ¢ Qué edades tienen Damian y Manuel?

Posibilidad
Edad Damian
Edad Manuel

3. Cuatro amigos decidieron reunirse para comprarle un regalo a su amiga Diana en navidad.
Julidn aporto $ 3.700, Manuel el doble del dinero que dio Julian, Andrés el triple del dinero
que dio Manuel, Santiago aporto cuatro veces el valor que aporto Julian. {Cuanto dinero
costo el regalo de Diana?
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Amigo Aporte
A.48.100
B. 49.100 Respuesta:
C. 47.100
D.46.100

4. Al vivero de Luciana llegan 26 camiones cargados con un total 84.500 plantas. Si cada
camion traia la misma cantidad de plantas. ¢ Cuantas plantas traian cada camion?

3.250
3.350
3.450
3.550

=g o8

Respuesta:

5. Al vivero de Luciana llegan 26 camiones cargados con 2495 plantas cada uno. ¢{Cudntas

plantas traian los camiones en total?

A. 65480
B. 66.300
D.64.870
E.66.870

Respuesta:

6. Una ballena orca pesa 4.500 kg. Se ha comido 3 focas que pesan 130 kg cada una vy
luego fue capturada por un barco. Calcular el peso que le dio la bascula.

A. 4.980 kg
B. 8.940 kg
C. 4.890 kg
D. 9.840 kg

Respuesta:




